
Οδηγός ίδρυσης
μιας επιχείρησης

Λήψη συμβουλών
Η ίδρυση μιας επιχείρησης πρέπει να είναι μια συναρπαστική
διαδικασία. Αλλά χωρίς τις σωστές συμβουλές μπορεί επίσης να είναι
ένα ναρκοπέδιο, ιδιαίτερα όσον αφορά τα νομικά ζητήματα. Πολύ
συχνά οι άνθρωποι δε ζητούν τη βοήθεια ενός δικηγόρου μέχρι που
να φτάσουν σε σημείο κρίσης. Αλλά μέχρι τότε, αν υπάρχει μια λύση
διαθέσιμη, είναι πολύ πιο δαπανηρή από τη λήψη μέτρων που θα
μπορούσαν να προλάβουν το πρόβλημα από την αρχή.

Είναι σαφές ότι η πρόληψη είναι καλύτερη από τη θεραπεία. Η λήψη
νομικών συμβουλών στην αρχή, σημαίνει ότι μπορείτε ν’ αποφύγετε
τις κρίσεις. Ένας δικηγόρος μπορεί να σας βοηθήσει να εντοπίσετε
πιθανά προβλήματα και να λάβετε μέτρα να τα εμποδίσετε –
προστατεύοντας την επιχείρησή σας από τον κίνδυνο και
εξοικονομώντας χρήματα.

Η επιλογή και η χρήση ενός δικηγόρου
Είναι σημαντικό να επιλέξετε ένα δικηγόρο με σχετική γνώση και
πείρα για τις ανάγκες σας. Το πρόγραμμα Δικηγόροι Για Την
Επιχείρησή Σας είναι σχεδιασμένο για να προσφέρει πρόσβαση στις
μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε θέματα σχετικά με νομικές συμβουλές.
Επίσης προσφέρει μια δωρεάν αρχική συνάντηση. Για έναν
κατάλογο των δικηγόρων της περιοχής σας που είναι και μέλη του
Δικηγόροι Για Την Επιχείρησή Σας, τηλεφωνήστε στο 020 7405 9075
ή επισκεφθείτε το www.lawsociety.org.uk/lfyb.

Ή μπορείτε να επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας στο
www.lawsociety.org.uk/findasolicitor ή να τηλεφωνήσετε στο
0870 606 2555.

Λίστα ελέγχου νομικών συμβουλών
Οι δικηγόροι μπορούν να προσφέρουν συμβουλές για όλα τα
τυπικά προβλήματα που μπορεί ν’ αντιμετωπίσει μια νέα
επιχείρηση. Μπορούν ακόμα να σας βοηθήσουν να εισαγάγετε μια
πλήρη γκάμα λύσεων. Για ν’ αποφασίσουν τι βοήθεια να σας
προσφέρουν, θα χρειαστεί να σας κάνουν πολλές ερωτήσεις
σχετικά με την επιχείρησή σας. Οι ερωτήσεις αυτές θα καλύψουν τις
εξής κατηγορίες.

Δομή της επιχείρησης
Η δομή της επιχείρησής σας θα είναι ζωτικής σημασίας για την
επιτυχία της όταν αρχίζετε και όταν επεκτείνεστε. Για παράδειγμα,
θα πρέπει να είναι στο όνομά σας ή στο όνομα μιας εταιρείας; Αν η
επιχείρηση ιδρύεται μαζί με άλλους, πρέπει να εξασφαλίσετε την
δίκαιη αμοιβή των προσπαθειών σας, για αυτό ίσως χρειαστείτε μια
συμφωνία μετόχων ή έναν εταιρικό διακανονισμό. Ο δικηγόρος σας
μπορεί να εξηγήσει όλες τις διαφορετικές εναλλακτικές λύσεις και
να σας συμβουλέψει ποια είναι η καλύτερη για εσάς – ομόρρυθμη
εταιρεία, ανώνυμη εταιρεία ή εταιρεία περιορισμένης ευθύνης. Ο
δικηγόρος σας μπορεί επίσης να βάλει σ’ εφαρμογή τη λύση που
επιλέξατε.

Ο επιχειρησιακός σας χώρος
Όταν επιλέγετε το χώρο για την επιχείρησή σας, είναι σημαντικό να
αντιληφθείτε πλήρως τους όρους εκμίσθωσης. Μπορεί ο ιδιοκτήτης
ν’ αυξήσει το ενοίκιο; Αν ναι, πόσο πολύ; Θα βρεθείτε να πληρώνετε
συνεχώς αυξανόμενα κοινόχρηστα; Θα χρειαστείτε άδεια
οικοδόμησης για αλλαγή χρήσης; Αν επιλέξετε να λειτουργεί η
επιχείρησή σας από το σπίτι σας, ποιοι είναι οι περιορισμοί; Ο
δικηγόρος σας μπορεί να σας βοηθήσει με όλες αυτές τις
ερωτήσεις.

Χρηματοδότηση
Μπορεί επίσης να θέλετε ν’ ανακαλύψετε τι οικονομικοί πόροι είναι
διαθέσιμοι και ποιες είναι οι νομικές τους συνέπειες. Θα πρέπει να
υποθηκεύσετε το σπίτι της οικογένειάς σας; Οι δανειστές επιμένουν
σε άδικους όρους; Θα μπορέσετε να πετύχετε μια καλύτερη
συναλλαγή με την τράπεζά σας; Ο δικηγόρος σας θα σας εξηγήσει
όλα αυτά τα θέματα και μπορεί ακόμα και να βοηθήσει στη
διαπραγμάτευση χρηματοδότησης εκ μέρους σας.

Φόροι
Ο δικηγόρος σας μπορεί επίσης να σας δώσει συμβουλές για το πώς
να κρατήσετε τους φόρους σε ελάχιστα επίπεδα και τον καλύτερο
χρόνο για ν’ αρχίσετε το οικονομικό σας έτος.

Ασφάλεια
Η επιχείρησή σας μπορεί να σας εκθέσει σε έναν αριθμό κινδύνων
που σχετίζονται με τον επιχειρησιακό χώρο, τους υπαλλήλους, τα
περιουσιακά στοιχεία και τους επισκέπτες. Τι θα συμβεί, για
παράδειγμα, αν τα προϊόντα ή οι υπάλληλοί σας τραυματίσουν
κάποιον; Και αν κάποιος τραυματιστεί ενώ εργάζεται για σάς; Κι αν
είστε νομικά υπεύθυνος για έναν υπάλληλο που κάνει κακή χρήση
του Διαδικτύου; Ο δικηγόρος σας θα σας δώσει ανεξάρτητες
συμβουλές για τους κινδύνους έναντι των οποίων πρέπει να
ασφαλιστείτε.

Ρευστότητα επιχείρησης
Η ρευστότητα είναι η σωσίβια λέμβος για κάθε επιχείρηση. Ο
δικηγόρος σας μπορεί να σας βοηθήσει να προστατευθείτε κατά
των επισφαλών χρεών εξασφαλίζοντας το ότι χρησιμοποιείτε τους
σωστούς όρους εμπορίου. Μπορεί επίσης να σας δώσει συμβουλές
για την είσπραξη χρεών.

Αγαθά και υπηρεσίες
Όταν αγοράζετε ή πουλάτε αγαθά και υπηρεσίες, είναι σημαντικό
να γνωρίζετε τα νομικά σας καθήκοντα. Τι όρους σύμβασης
καθορίζει ο νόμος; Τι συμβαίνει με την ευθύνη εξαιτίας του
προϊόντος; Τι μπορείτε να πείτε νόμιμα σε διαφημίσεις και
διαφημιστικό υλικό; Ένας δικηγόρος μπορεί να καλύψει
λεπτομερώς όλα αυτά τα σημεία και, αν είναι απαραίτητο, να σας
στείλει σε κάποιον ειδικό.

Προστασία των ιδεών σας
Ο δικηγόρος σας μπορεί να σας βοηθήσει να προστατέψετε τα
σχέδιά σας από ανταγωνιστές που μπορεί να θέλουν να κλέψουν τις
ιδέες σας, είτε αντιγράφοντας την εμπορική σας ονομασία και σήμα
είτε τα ίδια τα προϊόντα.

Δικαιόχρηση (Franchising)
Η αγορά μιας έτοιμης επιχείρησης είναι μια ελκυστική εναλλακτική
λύση, αλλά τι γίνεται με τυχόν προηγούμενο παθητικό που μπορεί
να τη συνοδεύει ή τα ψιλά γράμματα στη συμφωνία πώλησης; Πολύ
συχνά, οι άνθρωποι βρίσκονται παγιδευμένοι σε μια συμφωνία με
ακριβά προϊόντα και καμιά υποστήριξη από τον δικαιοπάροχο
(franchiser). Τι θα γίνει αν η δικαιόχρηση δεν ανταποκριθεί στις
προσδοκίες σας; Μπορείτε να πάρετε πίσω τα χρήματά σας; Ο
δικηγόρος σας μπορεί να σας δώσει συμβουλές σχετικά με όλα τα
συνηθισμένα προβλήματα που σχετίζονται με την λειτουργία μιας
δικαιόχρησης.

Άδειες
Χρειάζεστε άδεια για να εμπορευθείτε; Ο δικηγόρος σας μπορεί να
σας πει αν χρειάζεστε άδεια και μπορεί ακόμα και να σας βοηθήσει
να κάνετε μια αίτηση για την άδεια αυτή.



Απασχόληση
Ο νόμος απασχόλησης είναι ένα πολύπλοκο ζήτημα και αλλάζει
συνεχώς. Οι περισσότερες διαφωνίες σχετικά με την απασχόληση
οφείλονται σε κακογραμμένες συμβάσεις υπηρεσιών ή διαδικασίες
απόλυσης που δεν είναι σύμφωνα με τις νομικές απαιτήσεις. Ο
δικηγόρος σας μπορεί να κάνει ένα "τσεκ-απ" στα συμβόλαιά και τις
διαδικασίες σας για να εμποδίσει τέτοιου είδους διαφωνίες.

Διαφωνίες και προβλήματα
Για τις επιχειρήσεις είναι συνήθως καλύτερο να σχεδιάζουν για όλες
τις πιθανότητες. Τι θα συμβεί αν τα χαλάσετε με έναν συνεταίρο ή
έναν άλλο μέτοχο; Μπορείτε ν’ αναγκασθείτε να παραιτηθείτε; Πώς
εξασφαλίζετε τη δίκαιη μοιρασιά των ευθυνών και των κερδών; Τι
θα συμβεί στην επιχείρησή σας αν αρρωστήσετε ή πεθάνετε; Ο / η
σύζυγος, σύντροφος ή το σπίτι σας θα είναι καλά προστατευμένοι;
Ο δικηγόρος σας θα καλύψει όλες αυτές τις ερωτήσεις μαζί σας.

Έξοδα
Αν βρείτε ένα δικηγόρο μέσα από το πρόγραμμα Δικηγόροι Για Την
Επιχείρησή Σας (Lawyers For Your Business), η αρχική σας
συνάντηση θα είναι δωρεάν. Ο δικηγόρος σας θα σας χρεώνει
κατόπιν για περαιτέρω συμβουλές με τη συνηθισμένη του αμοιβή
ανά ώρα ή με μια σταθερή αμοιβή.

Οι αμοιβές μπορεί να διαφέρουν από δικηγόρο σε δικηγόρο. Γενικά
θα εξαρτηθούν από:

• τις προσωπικές σας συνθήκες,

• την πείρα και τη γνώση του δικηγόρου σας και,

• το είδος των συμβουλών που χρειάζεστε.

Για το λόγο αυτό θα πρέπει να ζητήσετε έναν προϋπολογισμό των
εξόδων πριν αποφασίσετε να προχωρήσετε.

Περισσότερες πληροφορίες
Το πρόγραμμα Δικηγόροι Για Την Επιχείρησή Σας έχει παράγει μια
σειρά οδηγιών βήμα - προς - βήμα για να βοηθήσει τις επιχειρήσεις
να κατανοήσουν τα νομικά προβλήματα.

Οι οδηγίες αυτές καλύπτουν:
• το νόμο απασχόλησης,
• τους επιχειρησιακούς χώρους,
• τις επαφές με πελάτες και προμηθευτές,
• τα θέματα υγείας και ασφάλειας,
• την εξασφάλιση χρημάτων και,
• τη δομή της επιχείρησής σας.

Μπορείτε να πάρετε αντίγραφα των οδηγιών:
• τηλεφωνώντας στο 020 7405 9075,
• πηγαίνοντας στο www.lawsociety.org.uk/lfyb ή,
• γράφοντας στο:

Lawyers For Your Business
The Law Society
113 Chancery Lane
London WC2A 1PL.

Μπορείτε να λάβετε το φυλλάδιο αυτό σε γράμματα
μεγάλου μεγέθους, σε Μπράιγ, σε κασέτα και σε CD.

Αν χρειάζεστε μια από τις εκδόσεις αυτές,
παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί μας με e-mail

στο accessibility@lawsociety.org.uk
ή τηλεφωνήστε στο 0870 606 2555.

Μπορείτε επίσης να λάβετε αυτό το φυλλάδιο σε
διαφορετικές γλώσσες. Μπορείτε να το κάνετε αν

επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας στο
www.lawsociety.org.uk.
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